

Отзыв

на автореферат диссертации Абрамова Александра Петровича
"Модернизация среднего специализированного военного образования в
условиях реформирования российской армии",
представленной в диссертационный совет Д.002.088.01
на соискание ученой степени доктора социологических наук
по специальности 22.00.06 - социология культуры

Растущие угрозы военных конфликтов, сложная геополитическая обстановка, экономические санкции по отношению к России усложнили задачи и предъявили новые требования ко всем уровням военного образования, начальной компонентой которого выступает среднее специализированное военное образование. Модернизация среднего специализированного военного образования, отражая социокультурную динамику трансформационных процессов современного общества, порождает проблему изменения его качества и эффективности, которое бы обеспечивало субъектам образовательного процесса условия для эффективной профессиональной самореализации, прежде всего, на военном поприще в качестве офицера российской армии и флота. Поэтому несомненна актуальность, практическая значимость и востребованность выполненной диссертантом работы.

Положения работы раскрываются диссертантом с использованием широкой теоретической, информационной и эмпирической базы.

Автореферат написан строго научным языком и отражает содержание диссертации. Структура работы логически выстроена.

Постановка задач, их разработка, обобщение, теоретические и практические выводы свидетельствуют о высоком научном уровне соискателя, что подтверждается апробацией результатов исследования, изложенных в большом количестве опубликованных работ, в том числе в 4 монографиях и 24 научных статьях в журналах, рецензируемых ВАК РФ.

Положения, выдвигаемые на защиту хорошо обоснованы и убедительны. Научная новизна диссертационной работы заключается в развитии нового направления – социологии военного образования, в разработке методологии социологического исследования среднего специализированного военного образования, теоретического подхода к его модернизации в условиях реформирования российской армии.

Модернизация среднего специализированного военного образования представлено с историческом хронотопе реализуемых социокультурных практик подготовки будущих офицеров, в которых "традиционное" выступает в качестве базовой основы обучения и воспитания суворовцев.

Диссертационное исследование Абрамова А.П. отличается не только научной новизной, но и теоретической и практической значимостью. Автором разработаны теоретико-методологические основы модернизации среднего специализированного военного образования с позиций

современных теорий и подходов, на основе эмпирических данных обоснована ее перспективная модель.

Полученные результаты могут быть использованы в качестве методологического основания для конкретно-научного (социологического, педагогического) анализа процессов модернизации военного и кадетского образования, в проведении мероприятий профориентационной и воспитательной направленности с сурововцами и кадетами, с воспитателями и преподавателями средних специализированных военно-учебных заведений.

Диссертационное исследование Абрамова Александра Петровича «Модернизация среднего специализированного военного образования в условиях реформирования российской армии» отвечает требованиям ч.2 п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842) и рекомендуется к защите на соискание ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

доктор исторических наук, профессор,
академик Российской Академии естественных наук,
академик Академии военных наук РФ
генерал-майор

А.И. Касьянов

"28" октября 2015 г.

129345, г. Москва, Извилистый проезд, д.11

Телефон: (495) 472-86-73

Адрес электронной почты: info@m-svu.ru

Наименование организации: Федеральное государственное казенное общеобразовательное учреждение «Московское суворовское военное училище Министерства обороны Российской Федерации».

Должность: начальник училища